Elektrotehnika

15. jun 2023.

1. Na Slici 1 prikazane su tri paralelne, veoma velike, ravnomerno naelektrisane povrsi, povrsinskih gustina
naelektisanja o, =0 >0, o,=-0 i 0, =-0/2. Odrediti i skicirati vektore elektri¢nog polja u tatkama
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2. U kolu na Slici 2 poznato je: R =10Q, R, =5Q, E, =50V, E, =20V, I,;=3A, G=0.2S.
Odrediti struju / primenom Tevenenove teoreme. (20 poena)

3. Na Slici 3 je prikazano magnetno kolo, koje je salinjeno od jezgra relativne magnetne permeabilnosti
U, . Jezgro se sastoji iz dva dela koji imaju povriine popre¢nih preseka S, i S, i ¢ije su duzine srednjih
linija /; i /,. Na jezgro su namotana dva namotaja sa N, i /N, navojaka, kroz koje proti¢u struje
intenziteta /, i 7, . Odrediti magnetni fluks u jezgru, gustinu energije magnetnog polja u delu jezgra duZine
I, i medusobnu induktivnost namotaja. (20 poena) TAOATALC W AL |2 2B RUE
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4. U kolu na Slici 4, poznate su vrednosti elemenata: £, R =R, R, =2R, L. Prekida¢ je zatvoren i u

kolu je uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku ¢ =0, prekida¢ se otvara.
a) Odrediti izraze za struju i napon kalema nakon otvaranja prekidaca i nacrtati odgovarajuc¢e vremenske

dijagrame. (15 poena) FIpADATALL DA RPAN UA IN-4 (2 2R (Lt

b) Odrediti trenutak ¢, u kome struja kalema dostize 25% svoje maksimalne vrednosti. (S poena)

5. U kolu naizmeni¢ne struje (Slika 5), potro$a¢ kompleksne impedanse

Z =+ j)Q priklju¢en je na naponski izvor poznatih parametara 4
U, =200V, ®=100rad's. u@
a) Odrediti kapacitivnost kondenzatora koji je potrebno prikljuciti
paralelno potrosacu da bi se faktor snage popravio na vrednost cosg =1. ]
(10 poena) OO IFI LovAN 2LADATAW V-AU 12 2RIRUE
b) Nacrtati fazorski dijagram za sve elektri¢ne veli¢ine oznacene na slici,

u situaciji nakon priklju¢enja kondenzatora. (10 poena)
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